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ΘΕΜΑ:              «Ενίσχυση βαµβακοκαλλιέργειας» 
 
 
ΣΧΕΤ:       Η Ερώτηση  5510/08-02-2019 
 
Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Χ. Κέλλας, για 
τα θέµατα της αρµοδιότητάς µας, σας πληροφορούµε τα εξής : 
 
Όσον αφορά στις ζηµιές στις καλλιέργειες που προξενήθηκαν από διάφορα 
καλυπτόµενα ασφαλιστικά ζηµιογόνα αίτια (όπως βροχοπτώσεις, πληµµύρες, 
χαλαζοπτώσεις κ.λπ.) το έτος 2018 στην ευρύτερη περιοχή της Περιφερειακής 
Ενότητας (Π.Ε.) Λάρισας, σηµειώνεται ότι ο ΕΛ.Γ.Α. έχει µέχρι στιγµής καταβάλει 
αποζηµιώσεις ύψους 2.048.000 ευρώ περίπου. 
 
Επιπρόσθετα, αναφέρεται ότι όσον αφορά στις βαµβακοκαλλιέργειες το έτος 2018, 
όπως προκύπτει από τα στοιχεία του Υποκαταστήµατος ΕΛ.Γ.Α. Λάρισας, ζηµιές 
προκλήθηκαν µόνον από χαλαζοπτώσεις στην περιοχή των Φαρσάλων. Οι εν λόγω 
ζηµιές εκτιµήθηκαν και τα πορίσµατα κοινοποιήθηκαν. Επισηµαίνεται ότι δεν 
προξενήθηκαν το έτος 2018 στις εν λόγω καλλιέργειες άλλες ζηµιές, καλυπτόµενες ή 
µη καλυπτόµενες από τον Κανονισµό.  
 
Ως προς την καταβολή των αποζηµιώσεων, σηµειώνεται ότι έχει ξεκινήσει η καταβολή 
τους, όπως προαναφέρθηκε, για όλες τις καλλιέργειες.  
 
Πληροφοριακά αναφέρεται ότι στα σχέδια του Οργανισµού είναι οι πληρωµές να 
πραγµατοποιούνται κάθε µήνα, µε ορίζοντα µέχρι τους µήνες Ιούνιο-Ιούλιο του 
τρέχοντος έτους να έχουν εκκαθαριστεί οι ζηµιές του έτους 2018, ως προς το 
µεγαλύτερο και σηµαντικότερο µέρος αυτών, σε όλη την Επικράτεια. 

Σελίδες απάντησης: 3 

Σελίδες συνηµµένων: 

Σύνολο σελίδων:  
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Επιπλέον, σηµειώνεται ότι ο ΕΛ.Γ.Α., λόγω της κλιµατικής αλλαγής που έχει 
συντελεστεί και ανταποκρινόµενος στα σχετικά αιτήµατα των αγροτών και των 
φορέων αυτών, αφού τους απηύθυνε πρόσκληση για υποβολή προτάσεων στην 
ιστοσελίδα του και αφού προηγήθηκε διάλογος της ∆ιοίκησης µε τους φορείς των 
τελευταίων, προχωράει σε αναβάθµιση των Κανονισµών Ασφάλισής του, µε σκοπό 

την ένταξη νέων κινδύνων και ασφαλίσεων, ικανοποιώντας διαχρονικά αιτήµατα 

παραγωγών που παρέµεναν ανικανοποίητα από τις προηγούµενες κυβερνήσεις. 
 
Ειδικότερα, επισηµαίνεται ότι ο ΕΛ.Γ.Α., κατά τη συνεδρίαση του ∆ιοικητικού του 
Συµβουλίου στις 13/12/2018, αποφάσισε να προχωρήσει σε διενέργεια 
διαγωνιστικής διαδικασίας για την ανάθεση αναλογιστικής µελέτης µε σκοπό την 
επικαιροποίηση του Κανονισµού Ασφάλισής του. 
 
Πρέπει να αναφερθεί ότι ο ΕΛ.Γ.Α., λαµβάνοντας υπόψη την εµπειρία από την 
εφαρµογή της ∆ήλωσης Καλλιέργειας/Εκτροφής (∆Κ/Ε) από το έτος 2011, τις 
απόψεις των φορέων των αγροτών, αλλά και τις επιπτώσεις στην αγροτική παραγωγή 
από τα έντονα καιρικά φαινόµενα των τελευταίων ετών και τις µεταβολές στο κλίµα, 
προχωράει σε µελέτες που θα του επιτρέψουν να αναβαθµίσει τις υπηρεσίες του 
προς τους ασφαλισµένους αγρότες, διασφαλίζοντας, παράλληλα, τη βιωσιµότητα του 
Οργανισµού και τον αλληλέγγυο χαρακτήρα του δηµόσιου ασφαλιστικού 
συστήµατος της χώρας. 
 
Όλες οι διαδικασίες βρίσκονται σε εξέλιξη. Μετά την ολοκλήρωσή τους, όπως 
ορίζεται από την κείµενη νοµοθεσία, θα τεθούν σε ισχύ οι νέες αλλαγές. 
 
Επιπρόσθετα, αναφέρεται ότι ο ΕΛ.Γ.Α.: 
 
 έχει ήδη ξεκινήσει την αναβάθµιση των υποστηρικτών υπηρεσιών του έχοντας 
καλύψει ένα µεγάλο µέρος των ελλείψεων στις υποδοµές (Η/Υ, servers, 
θερµόµετρα, ανταποκριτές κ.λπ.), µε στόχο την καλύτερη ανταπόκριση των 
υπηρεσιών του προς τους παραγωγούς, 
 
 έθεσε σε πιλοτική εφαρµογή εργαλεία πλήρους ψηφιοποίησης των επιµέρους 
ενεργειών της εκτιµητικής διαδικασίας, µε γνώµονα τον εκσυγχρονισµό και την 
ταχύτερη ολοκλήρωση της εκτιµητικής διαδικασίας, τα αποτελέσµατα των οποίων 
έχουν ήδη δώσει θετικό στίγµα και οι διαδικασίες βρίσκονται σε πλήρη εξέλιξη και 
 
 προχώρησε στη διαδικασία επικαιροποίησης του Οργανογράµµατός του µε 
σκοπό την αναβάθµιση του Οργανισµού, ενώ αναµένονται οι εγκρίσεις από τους 
εµπλεκόµενους φορείς σύµφωνα µε την κείµενη νοµοθεσία. 
 
Όσον αφορά στη µέση τιµή αγοράς βαµβακιού, σηµειώνεται ότι η µέση τιµή αγοράς 
του συσπόρου βαµβακιού κατά τη φετινή χρονιά κυµάνθηκε στα ίδια περίπου 
επίπεδα µε την προηγούµενη καλλιεργητική περίοδο, δηλαδή περίπου 0,50 €/κιλό 
µε ανώτατο επιτευχθέν όριο τα 0,55 €/κιλό, που αφορούσαν περιπτώσεις οµάδων 
παραγωγών και συνεταιρισµών, οι οποίες είχαν συµφωνίες µε εκκοκκιστικές 
επιχειρήσεις για πληρωµή µε συγκεκριµένα ποιοτικά χαρακτηριστικά.  

Σηµειώνεται ότι η διεθνής τιµή βαµβακιού, που είναι χρηµατιστηριακός δείκτης 
και, ως εκ τούτου, δεν ανταποκρίνεται στην ελληνική πραγµατικότητα, κυµάνθηκε 
από 0,52 €/κιλό έως 0,54 €/κιλό κατά τη διάρκεια της εκκοκκιστικής περιόδου 
(επάρκεια βαµβακιού στην αγορά) και έως 0,61 €/κιλό κατά τη διάρκεια της 
άνοιξης και του καλοκαιριού (2018), όπου µειώνονται τα αποθέµατα και, ως εκ 
τούτου, αυξάνεται και η τιµή.  
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Επιπρόσθετα, αναφέρεται ότι λόγω των καλύτερων αποδόσεων κατά τη φετινή 
χρονιά, η συνολικά παραγόµενη ποσότητα βαµβακιού κυµάνθηκε σε υψηλά 
επίπεδα, αλλά η ποιότητα παρουσίαζε προβλήµατα κυρίως λόγω του χρώµατος. 

 Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

       ΣΤΑΥΡΟΣ ΑΡΑΧΩΒΙΤΗΣ 
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